

Два миллиона рублей – такой страховой минимум предлагает ввести Минфин для российских туристов за рубежом и мигрантов, приезжающих в Россию. В изменениях, которые планируют внести в законы, отдельно будут указаны и требования по эвакуации пострадавшего на родину в случае необходимости. Увеличение размеров страховки связывают с тем, что нынешнего минимума в 30 тысяч долларов хватает только на самый элементарный курс лечения. И порой непосильные расходы на специализацию для транспортировки больного ложатся на плечи родственников. Станет ли предлагаемая сумма спасением для туриста, попавшего в трудную ситуацию, выяснил корреспондент «Вестей ФМ» Алексей Чесноков.

Страховка – дело добровольное. Но это – только сейчас. Авторы новых поправок предлагают сделать медстрахование обязательным для туристов с минимальным покрытием не менее 2 миллионов рублей. Этого должно хватить не только на оказание первой помощи, но и на авиаперевозку больного туриста или мигранта на родину. Нередко пострадавшим соотечественникам приходится буквально умирать на чужбине, в то время как их родственники собирают немалые суммы для срочной эвакуации на самолете. В будущем в решении этих проблем вместе со страховщиками должны участвовать диппредставительства и консульские учреждения. Эксперты уверены, что предлагаемой суммы должно хватить на все необходимое, говорит руководитель правовой службы Ассоциации туроператоров России Надежда Ефремова.

«Если мы говорим о том, что человеку нужна перевозка в Россию на специальном воздушном судне в сопровождении врача, то на сегодняшний день эти расходы примерно будут составлять 25 тысяч долларов. Поэтому если сумма увеличится вдвое, то на все расходы этой суммы хватит с лихвой».

Вместе с обязательным полисом страхования жизни туриста утвержден и минимальный список страховых случаев, многие из которых ранее не входили в условия договоров. То есть это не только травмы и отравления, но и обострение хронического недуга, несчастье в результате ДТП. Страховой депозит может покрыть и услуги переводчика, если турист не знает местного языка либо не в состоянии говорить. Ну и конечно же, самыми значительными тратами могут стать эвакуация и репатриация останков на родину. Зависят они от расстояния, поясняет заместитель гендиректора страховой компании «Европейское туристическое страхование» Юлия Алчеева. Даже сейчас туристам, улетающим в дальние страны, эксперты советуют покупать более дорогостоящие полисы.

«Поэтому мы рекомендуем страховаться в Таиланде на сумму не менее 50 тысяч долларов, в Европу достаточно 30 тысяч долларов. А в Америку и Японию – все-таки желательно 100 тысяч долларов».

В настоящее время туристы, приобретающие полисы, ориентируются на требования принимающей стороны. И в большинстве случаев выбирают самый дешевый вариант. Например, для въезда в шенгенскую зону минимальная страховка составляет 30 тысяч евро, в Великобританию – 35 тысяч фунтов, а для Египта хватит покрытия в 15 тысяч долларов. Впрочем, любителям экстрима и горных лыж придется заплатить в два раза больше. Риски травм слишком велики. Стоимость рассчитывается также и из средних расценок клиник в разных странах, уточняет Юлия Алчеева.

«Если мы возьмем койко-день, то в Европе, если человек попал в больницу, он будет стоять где-то 1,5 тысячи евро. В Египте, может быть, чуть дешевле. Все зависит от клиники. Я могу сказать, если серьезные травмы, то в сутки лечение может стоить и 3, и 6 тысяч долларов».

Пока законодатели готовятся принять новые поправки, юристы советуют путешественникам внимательно читать условия в страховом полисе. Ведь зачастую даже за самую элементарную медицинскую помощь им придется платить из собственного кармана. Туроператоры, в свою очередь, уверяют, что с увеличением размера страховки до 2 миллионов рублей стоимость путевок практически не изменится.

Источник: [Вести ФМ](#), 12.11.13

Автор: ☐ **Чесноков А.**